

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПЕРВЫЕ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

На альтернативной основе выдвигают кандидатов в депутаты районного и сельских Советов собрания трудовых коллективов совхозов, предприятий и организаций района.

Первые собрания состоялись в понедельник 4 декабря. В начале рабочего дня собрались главные специалисты, служащие, входящие в коллектив центральной конторы Бродовского совхоза. Согласно Закону о выборах в трудовых коллективах, насчитывающих более 150 работников, могут выдвинуть кандидата в депутаты и подразделения численностью не менее 30 человек. Так что собрание в конторе было вполне правомочным, участвовало в нем около 40 человек.

Активно избиратели обсуждали, кого выдвинуть кандидатом в депутаты районного, а кто — Бродовского сельсовета. В районный проголосовали за две кандидатуры: это председатель профсоюзного комитета совхоза Любовь Федоровна Афанасьева и директор хозяйства Юрий Павлович Кошкин. А в сельский Совет — за три кандидатуры, по большинству голосов прошли зоотехник Ольга Петровна Юферева, бухгалтер Людмила Григорьевна Батуева и заместитель главного бухгалтера Валентина Степановна Лямина.

В Клевакинском сельском Совете нынче образовано 6 округов: два одномандатных и четыре многомандатных. Причем два округа — шестимандатные, один округ — четырехмандатный и еще один — двухмандатный. Таким образом, всего в сельсовет должно быть избрано 20 депутатов.

Первое собрание по выдвижению кандидатов в депутаты сельского Совета состоялось в гараже и МТМ. В обоих этих коллективах работает 65 человек, на собрании присутствовало 38 человек. По мнению председателя исполкома сельсовета Р. П. Таскиной, выдвижение прошло активно. Люди требо-

вательно подходили к подбору кандидатур, стремились назвать таких людей, чтобы при избрании работали на совесть. Да и понятно: от того, кто станет депутатом сельсовета, будет зависеть жизнь сельчан, решение вопросов социально-экономического развития населенных пунктов. Шоферы и механизаторы выдвинули двух кандидатов в депутаты сельсовета. Шофера Александра Петровича Шароварова знают не только в совхозе имени Ленина, но и, пожалуй, в районе. Работая в уборочную на отвозке зерна от комбайнов, не раз занимал призовые места и в совхозном, и в районном соревновании. «Работяга, болтать не любит», — так отзываются о нем товарищи.

Проголосовали участники собрания и за кандидатуру заведующего машинно-тракторной мастерской Владимира Викторовича Пальшина.

В тракторно-полеводческой бригаде Большегрязнухинского отделения Травянского совхоза на собрание по выдвижению кандидата в депутаты районного Совета пришло 30 человек. Кворум, таким образом, был соблюден. Механизаторы решили от своего коллектива выдвинуть кандидатом в депутаты райсовета председателя районного комитета народного контроля Аркадия Петровича Будаева. Альтернативной кандидатуры предложено не было. Определенные надежды возлагают участники собрания на своего представителя в районном Совете. Много проблем в селе Большая Грязнуха. В первую очередь надо делать дорогу, нелегко приходится маленьким сельчанам, а прежде всего их родителям, без своей начальной школы. И об этом тоже говорили на собрании.

Таким образом, база для роста тиража «Пламени» теоретически есть. Как этого добиться? Ответ однозначен: стать интересной, привлекательной газетой для каждого труженика района. Что нужно для этого сделать? Так сразу и не ответишь на этот вопрос. Сейчас в редакции идет разработка модели газеты на 1990 год, определяется не только «лицо», но и содержание «Пламени». И без вашей помощи, уважаемые читатели, нам не обойтись.

Мы благодарим всех, кто вновь оказал нам доверие, кто выписал и будет читать нашу газету в новом году. И просим вашего совета. В ближайших номерах собираемся опубликовать анкету «Ваше мнение» — о том, какая есть газета «Пламя», о том, какой ей быть. Надеемся на совместное активное обсуждение.

Г. ЧУПИНА.

Газета издается с апреля 1965 года

№ 145 (3807)

ЧЕТВЕРГ,  
7 декабря 1989 года.

Цена 3 коп.

### В АПК «Урал»

1 декабря состоялось заседание совета агрокомбината «Урал». В повестке: итоги работы комбината в уходящем году, обсуждение планов на 1990 год.

Перед собравшимися выступили начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности Л. В. Попова, начальник финансово-расчетного центра В. А. Шилова, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов Г. В. Цениамин, начальник строительного объединения В. П. Антропов.

В заключение состоялся разговор о том, как в районе внедряются аренда и арендные отношения. С анализом работы арендаторов выступила начальник отдела по организации и оплате труда АПК «Урал» Т. В. Дмитриева. На вопросы участников заседания ответил начальник подотдела нормирования оплаты труда в сельском хозяйстве облгпрокомитета Н. П. Берсенева.

На снимке: бригадир арендного звена из д. Мосино совхоза имени Ленина Михаил Аркадьевич Борисов. Вместе с С. П. Антоновым и С. А. Чечулиным он откармливает более 200 голов молодняка крупного рогатого скота, добывается неплохих среднесуточных приростов.

Фото В. Шумкова.



## ИТОГИ ПОДПИСКИ-90

Необычная нынче была подписная кампания. Хотя началась она, как и в прежние годы, с 1 января, но и к середине года цифры по многим изданиям вызвали, если не шок, то немалое удивление. Намечался резкий спад интереса к большинству как центральных, так и местных газет и журналов. К 1 сентября, по прежним меркам, — самому зениту подписки, было распространено в среднем по району около 30 процентов периодических изданий. И такая обстановка, судя по сообщениям центральной печати, складывалась повсеместно. Почему? Разные высказываются мнения. Одни объясняют это растущим разнообразием газет и журналов, мол, человек меняет свои симпатии, вместо прежних выписывает охотнее новые. Другие, и небезосновательно, обвиняли «Союзпечать» — не торопились агентства обеспечить общественных распространителей необходимым материалом — абонементами, каталогами и т. д. А что стоит «культбит» со сроками подписки! Вместо традиционного окончания — 1 ноября — первоначально был определен срок — 1 октября. И только, видимо, под нажимом общественности сроки были продлены на месяц. Безусловно, в немалой степени сказалась инертность партийных организаций, призванных организовать четкие действия общественных распространителей, помочь им охватить подпиской всех желающих.

Правомочно и такое мнение, что устали люди от потока «разоблачений» социализма, катящегося по страницам газет, утолили жажду в острых ощущениях. Пора переходить от негатива к позитиву, показывать, как же стране выходить из кризиса и т. д.

Какой вариант ответа ближе читателю — ему решать. Наверняка социологи назовут еще не одну причину резкого падения интереса читателей к периодике.

Таких низких цифр по ряду изданий, действительно, никогда не было как в области, так и в нашем районе.

**ВОТ ДАННЫЕ НА 1 НОЯБРЯ.** Первая графа цифр — процент выписанных изданий на 1990 год по отношению к нынешним тиражам по области, вторая графа — по району.

Правда	63	54
Известия	94	78
Комсомольская правда	104	118
Литературная газета	66	
Сельская жизнь	87	101
Советская Россия	67	57
Труд	98	125
Уральский рабочий	96	84
На смену!	116	92

Аргументы и факты  
Ветеран  
Семья  
Коммунист  
Партийная жизнь  
Новый мир  
Наш современник  
Молодая гвардия

150  
99  
327  
57  
55  
158  
125  
90

215  
64  
31  
40

Но — учитывая при этом лишь сельское население района. А ведь в наш район входит еще ряд промышленных предприятий, расположенных в городе. И на них наших читателей можно пересчитать по пальцам.

Цифры по району даны без учета подписки на промышленных предприятиях, расположенных в городе, но, думается, это значительно картину не меняет.

А как же наша районная газета «Пламя»? Самый высокий тираж у нас был на конец подписки в 1988 году — 8040 экземпляров. Учитывая население района — 32 тыс. человек, насыщенность неплохая. По итогам подписки на 1989 год недообрали к вышеназванному тиражу 200 экземпляров, но к новому году имели 8050. Сейчас газета печатается тиражом 8066 экземпляров.

А что грядущий год готовит? На конец нынешней подписной кампании было распространено 99,7 процента «Пламени». Но, как нам сообщили из городского отделения агентства «Союзпечать», уже к 15 ноября мы имели 100 процентов установленного тиража. И новый год начнем со своими 8 тысячами. Повторяю, насыщенность подписки считается нормальной.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 155

## Тушенка и чай под прилавком

В конце ноября проведена очередная проверка соблюдения правил торговли в магазинах, обслуживающих население района. Конечно, направляясь в рейд, мы не предполагали увидеть благостную картину, но все-таки торговле районный комитет народного контроля уделяет значительное внимание, строго спрашивает с виновных. Однако, оказалось, что принимаемые меры не всегда эффективны, и нарушения продолжают повторяться.

В магазине № 13, обслуживающем в основном мелнораторов ПМК-12, обнаружили серьезные недостатки. Санитарное состояние торгового зала, подсобных помещений, проходов не отвечает никаким требованиям. Все захламяно ящиками, коробками, мешками, бумагой и прочим. Много здесь и просто мусора. Стены и потолки грязные, штукатурка осыпается. Холодильное оборудование не работает. В морозильной камере неприятные запахи, грязно, и тут же хранится сливочное масло, консервы. Многие виды товара складываются прямо на пол, нет и намека на стеллажи и подтарники.

Весы и гири здесь клеймил еще в 1984-85 годах, хотя делать это должен ежегодно. Ясно, что недалеко и до обвеса покупателей. Ярлыки цен не оформлены, книга жалоб не продлена. И хотя тут совсем недавно было совершено две кражи, сигнализация по-прежнему не работает.

Вот такой букет. Комментарии, как говорится, излишни. Но и это не все. Далее — речь о припрятанных товарах. Мы обнаружили 180 банок говяжьей тушенки на сумму 131 рубль 40 коп., 144 банки свиной тушенки на 246 рублей, 25 кг грузинского чая на 180 рублей, 4 банки сельди «Иваси» на 2 рубля 80 коп., палас стоимостью 312 рублей. Испытывая обязанности заведующей магазином Л. Е. Яковлева объяснила, что это, мол, все для рабочих ПМК, но соответствующих документов предъявить не смогла. К тому же нет и журнала учета дефицитных товаров.

Не так давно в магазине

была выявлена торговля мясом по завышенным ценам — 500 килограммов мяса по 1 руб. 20 коп. продавали по 2 руб. За это бывшая заведующая Г. В. Сарычева уволена с работы. Ущерб возмещен с виновной, деньги возвращены покупателям. Но урок, к сожалению, в прок не пошел.

В завершение, уже покидая кабинет заведующей, случайно задела дверку стоящего здесь шкафа, отчего она распахнулась. Нашему удивленному взору предстала наряженная игрушечная елочка и рядом бутылка «Столичной». Продавцы спешно объяснили, что это ловушка для жуликов. Вот только кто в нее попался?

Пользуясь бесконтрольностью руководства ОРСа объединения «Свердловск-мелиорация», продавцы превратили магазин едва ли не в свою вотчину. Чувствуют себя здесь безнаказанно, разговаривают высокомерно. ОРСу предложено магазин закрыть, пока не наведут там должный порядок. Само же руководство райкомом НК и правоохранительными органами привлечено к ответственности с применением штрафных санкций. Рассматривается вопрос об отстранении от занимаемых должностей нарушителей торговли.

В этот же день мы побывали в продовольственном магазине пос. Новый Быт. И там не обошлось без неприятности: под прилавком обнаружены припрятанными 10 пачек индийского чая, на который даже не было фактуры, да это и естественно, ведь на витрине выставлен только грузинский чай по талонам. Продавец Л. Н. Кучкундина наказана.

Остается только добавить, что все «забытые» товары тут же выставили на прилавки и пустили в свободную продажу.

На таком грязном фоне приятное впечатление осталось после посещения магазина Пироговского рабкооп. Отметим мы также улучшение в магазине № 1 ХТО агрокомбината «Урал».

**А. БУДАЕВ,**  
председатель райкома  
народного контроля.

## ВЕСТИ ИЗ ГРУПП

Дозорные Травянского совхоза проверили, как хранится картофель в кормоцехе. Сюда, на склад, его завезено около 100 тонн, и находится он сейчас в неотапливаемом помещении. Картофель грязный, мороженный, в буртах гниет — более половины запаса уже погребло. Рядом с кормоцехом еще с осени свалено 10 тонн клубней. Видимо, про них забыли. Остается добавить, что и кормоцех-то не работает, а значит, этому огромному количеству продукции, ради получения которой люди надрывались в поле, грозит плачевная участь. Припоминаю, что нынешней весной

**Люди  
надрывались,  
а картофель  
гниет**

в совхоз отовсюду завозили семена картофеля — своих не хватало, а между тем в одном из хранилищ сгнило 96 тонн.

Проверили мы и как соблюдается трудовая дисциплина в подразделениях хозяйства. Обнаружили пятерых человек, которые должны были устанавливать технику на хранение в цехе по ремонту комбайнов, но отсутствовали в течение часа.

В стройцехе, где прораб Л. И. Пермикина, допущен к работе на пиломатериалы Рычков. И хотя во время рейда контролеры пользовались специальными приборами, определяющими степень опьянения, в данном случае их применить не пришлось — «герой» едва держался на ногах.

Рядом, в центральной котельной, коллектив которой возглавляет А. И. Лизунов, застали коচেга Малева тоже в нетрезвом состоянии.

Руководители подразделений и нарушители дисциплины были приглашены на заседание группы народного контроля. Обсудили, приняли меры — часть из них наказана материально, на двух человек материалы направлены в товарищеский суд, комиссию по борьбе с пьянством.

**С. ШЛЫКОВ,**  
председатель совхозной группы народного контроля.

Леонид Петрович Ярошенко до недавних пор был одним из активных членов группы народного контроля совхоза «Мамино». А вот на последнем отчетно-выборном собрании рабочие хозяйства доверили ему другую ответственную должность: зная Леонида Петровича как принципиального человека, умеющего твердо отстаивать свои позиции, коллектив совхоза выбрал его председателем профсоюзного комитета. По мнению Л. П. Ярошенко, народные контролеры сегодня просто необходимы — слишком много еще людей, готовых поживиться за государственный счет. И казалось бы, незаметная работа у дозорных, но она приносит большую пользу всему хозяйству, играет на его экономику. Немало проверок проведено в подразделениях совхоза с участием Л. П. Ярошенко, по многим из них приняты конкретные меры.

Фото И. Чадова.



ПО МАТЕРИАЛАМ НК

## Тащут, что могут

В идеале — после зимнего хранения сельско-

хозяйственная техника к новому сезону должна быть целехонька. Однако несколько рейдов, проведенных в совхозах, рисуют печальную картину. Крадут запасные части, аккумуляторы, фары, стекла, ремни, зеркала, бензин. Разуконплектовывают автомобили, тракторы, комбайны в МТМ и на машинных дворах. После все это нередко продают по спекулятивным ценам. Вот некоторые факты.

**Кисловский совхоз.** Похищено 20 фар, 5 аккумуляторов, 8 наборов инструментов, 10 фонарей, 3 газовых баллона со сварочных агрегатов. В ночное время угнали 2 трактора и 3 автомобиля. Регулярно срывают горловины бензобаков и воруют горючее.

**Бродовской совхоз.** Недосчитались 5 аккумуляторов, 1200 кг бензина, 10 зеркал заднего вида, 7 фонарей, 4 фары, запчастей и инструментов на 500 рублей. 16 ноября, например, выбили стекло у нового бульдозера, сняли аккумулятор, три магнето — ущерб на 250 рублей.

**Пироговский совхоз.** В течение года — 8 угонов тракторов, разуконплектованы тракторы в спецбригаде и на МТФ № 2. Ущерб по предварительным подсчетам составил свыше тысячи рублей из-за украденных аккумуляторов, подфарников, задних карданов, фонарей и т. д.

**Колчеданский совхоз.** Снято 10 колес с новой техники, разобран комбайн. Много фактов разуконплектования нового оборудования, поступив-

шего в хозяйство, хищений горюче-смазочных материалов.

**Совхоз «Мамино».** Растащили 2 сварочных агрегата, снят двигатель с автомобиля ГАЗ-24. Ущерб — более 2500 руб.

Соответствующие документы по всем этим случаям готовятся. Неужели сегодня, когда мы на все лады поем о хозрасчете, приходится вновь вмешиваться и требовать у «хозяев», чтобы они берегли свое хозяйство. Абсурд? Но иначе пока нельзя. Трудно ли установить дежурство механизаторов.

Смотрите, какая прослеживается цепочка. Украдена деталь — вор продает ее — покупает водку — пьет — садится за руль — совершает дорожно-транспортное происшествие. Сейчас мы организуем проверку охраны сельхозтехники в ночное время. Привлечем в помощь сотрудников ГАИ и ОБХСС. Коль «хозяева» не чешутся...

**Л. ПЫЖОВА,**  
внештатный инспектор райкома НК.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Наша группа народного контроля, состав которой был избран 3 года назад на общем собрании коллектива ПМК-1, работала в непростой период. Из нашей организации выделилось управление механизации и транспорта, ЖКХ, и поэтому в группе от 32 человек осталось ровно половина. Пришлось перестраивать свою деятельность. Учитывая, что наши участки разбросаны по всему району, отчего собраться вместе трудно, решили отказаться от цеховых групп и спланировали работу по секторам. Например, сектор по контролю за качеством строительно-монтажных работ,

сектор по контролю за сохранностью социалистической собственности, сектор по контролю за использованием рабочего времени.

За отчетный период провели 29 проверок. Их результаты оформляли документами, которые направляли руководителям ПМК. Надо сказать, начальник мехколони В. А. Милованов всегда очень быстро реагирует и стремится оперативно принять меры, наказать виновных. Это здорово нас поддерживает, придает силы. Всегда на нашей стороне в борьбе с бракоделами главный инженер ПМК Ю. Г. Гонин, начальник производ-

ственно-технического отдела. А вот со стороны некоторых прорабов, мастеров были косяки взгляды, недовольство. Но это только поначалу.

Так как собрать весь коллектив для отчетов и выборов сложно, провели отдельные собрания на 5 участках, в отделе главного механика, у сантехников, электриков. Здесь выдвинули представителей в головную группу и затем уже провели заключительное собрание всех служб, отделов конторы в красном уголке. Готовясь к собранию, ориентировались на публикации газеты «Пламя» о выборной кампании, так как наши отчеты и выборы про-

ходили, наверное, самими последними.

В группу выбирали не так, как раньше, ведь нынче не было никаких разрядков и установок. Кто честен, принципиален, кто действительно боец, не боится с начальством не согласиться, напорист —

тех народ и выдвинул в народные контролеры, всего 17 человек. Замечу, что меньше стало в составе группы коммунистов, депутатов, ИТР.

И правильно, ведь раньше они порой только числились, а не помогали.

Вообще, разговор на за-

ключительном собрании состоялся откровенный, приличный даже. Выступили наши активисты: электросварщик Ю. Л. Лямин, каменщик А. И. Ворончихин, главный механик А. Д. Аникин, слесарь С. А. Шахматов и другие. Критика звучала

и в адрес стройобъединения АПК «Урал» по вопросам снабжения, быта, кадров и т. д. Высказали требования районному и областному комитетам НК строже спрашивать с руководителей

предприятий, поставляющих нам шифер, железобетон, кирпич, пиломатериалы.

Присутствующий на собрании председатель РК НК А. П. Будаев выступил справедливо, а после вручил грамоту областного комитета С. А. Шахматову.

Настрой у нас неплохой. В эти дни в ПМК напряженка, надо поднажать на слабые объекты. Контролеры проверяют качество работ на жилых домах в Мартюше и Клевачинском. Много недостатков на центральном складе.

В прошлом году газета писала о нашей группе не очень хорошо, обидно было. Сейчас, на мой взгляд, дела подвинулись в лучшую сторону.

**А. КОРОВИНА,**  
председатель группы НК ПМК-1.

## Настрой у нас неплохой

К ПЛЕНУМУ РАЙКОМА КПСС. ИДЕОЛОГИЯ: ПРАКТИКА, ПРОБЛЕМЫ, ОПЫТ

# ВСТРЕЧА В КЛЕВАКИНСКОМ

Перестройка поставила в повестку дня умение жить и работать в условиях развивающейся демократии и гласности. Сегодня огромное значение приобретает углубление и расширение живой связи с людьми. Только на основе диалога со всеми заинтересованными сторонами по различным проблемам развития нашего общества можно выработать определенное мнение, направление деятельности, формы и методы работы партийных организаций.

В процессе подготовки к пленуму райкома КПСС было принято решение провести встречи с широким активом по проблемам перестройки идеологической работы, выработать общее мнение.

Первая встреча — с идеологическим активом совхоза имени В. И. Ленина: пропагандистами, агитаторами, учителями, работниками культуры — состоялась 23 ноября.

Поставили всего два вопроса: идеологическое обеспечение перестройки, в чем оно заключается? Какие трудности есть при проведении идеологической работы в партийной организации?

Хотим, чтоб состоялся откровенный разговор с вами, — открывая встречу, сказала секретарь РК КПСС Г. В. Кононова. — В середине декабря состоится пленум райкома партии, который должен выработать пути дальнейшей перестройки идеологической работы. На сегодняшнем этапе партия переходит к политическому руководству обществом, которое является стержнем работы КПСС, ибо только лозунгами перестройку не обеспечить.

Встреча показала: не-

смотря на то, что в зале присутствовали практически только специалисты непродуцированной сферы, все они глубоко заинтересованы в реальных переменах в совхозе, районе и делают к этому определенные шаги. За создание идеологического координационного центра в селе высказалась организатор внеклассной работы Клевакинской школы Н. В. Мезенова. Она очень верно заметила, что основную и важную роль в идеологической работе должны играть специалисты среднего звена — ведь они те самые люди, которые должны стать ба-рометром настроений, идей рабочего человека.

Работа, которую проводим мы, учителя, на производственных участках, —

отметила Нинель Васильевна, — носит отчасти просветительский характер: лекция о воспитании, концерт силами учащихся... Но главный политик и идеолог на производстве — бригадир.

Не знаю, изменит ли что создание координационного центра, — не согласилась с ее мнением А. Н. Гридина. — Ведь все общественные институты у нас на местах. Может быть, утрирую, но идеологию надо ставить наравне с производством. А у нас все сейчас помещалось на вещах с малого возраста, мешанство все глубже захватывает людей.

Живой обмен мнениями никого не оставлял равнодушным. На первом ряду сидели два пенсионера, они, пожалуй, в зале были самыми старшими, но и они в знак согласия кивали головами.

А следующую проблему — нравственного воспитания подрастающего поколения — уже поднимала директор школы В. Д. Топоркова.

Так, как мы работали десять лет назад, сейчас работать нельзя. На высокие слова ребята реагируют скептически. Воспитание детей и подростков было заброшено на дальний край, а ведь мы должны заложить в юном гражданине лучшие нравственные качества.

И, действительно, уже много лет учителя района пытаются повернуть лицом к школе производственные коллективы, добиться, чтобы с каждого родителя спрашивалось за воспитание детей по самому строгому счету, а не только за производственные показатели. Нередко у нас получается, что мать или отец — прекрасные производственники, им выдают награды за труд, а сын или дочь на краю пропасти. Трудовой коллектив, представляя к поощрению своего товарища, не учитывает, может быть, главную обязанность его — воспитать достойного гражданина.

Много хороших, конкретных предложений по улучшению идеологической работы внесла секретарь партийной организации школы Л. Б. Кривошекова. Она посоветовала обратить внимание на райком ВЛКСМ, который, увлекшись развитием досуговой центра молодежи, утратил позиции политической организации молодежи.

Пересмотрите свои кадры, разберитесь с тем, кто занят в клубах и Домах культуры. Привлекайте к идеологической работе интеллигенцию сел, встречайтесь с ней почаще, — призвала Лариса Борисовна работ-

ников идеологического отдела, присутствующих на встрече. Необходимо добиваться действенности выдвигаемых предложений и замечаний, ведь из года в год на сельских сходах одни и те же вопросы задаются и не решаются тоже из года в год. А наши депутаты? Все ли они отвечают сегодняшним требованиям?

И закономерно возник вопрос, а кого же клевакинцы видят своим депутатом в будущих органах власти? Он внес некоторую растерянность в аудиторию... Предлагайте, мол, вы, вам сверху виднее, вы людей в районе знаете... И вот уже обсуждаем следующий вопрос: а какие формы идеологической работы надо сохранить? Нужны ли нам тысячи агитаторов и политинформаторов, чтобы утром пересказывать то, что все вечером посмотрели и послушали в телепрограмме?

И здесь слово взял секретарь парткома совхоза В. А. Топорков:

Беседы, лекции, политинформации надо унифицировать, а в идеологическое обеспечение необходимо вкладывать деньги, создавать для проведения идеологической работы материальную базу: видеомангофоны, технические средства обучения, а для этого 25-30 процентов партийных взносов надо оставлять на местах.

Виктор Александрович предложил создать в селе

Клевакинском свой дискуссионный клуб, чтобы многие вопросы, в том числе и идеологической работы, решать сообща.

А вот к вопросу о наглядной агитации почти все отнеслись положительно. «Народная мудрость гласит: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать», — таков был аргумент А. Н. Гридиной. «Наглядная агитация должна быть оперативной, конкретной», — к такому выводу пришли все присутствующие. И это было, пожалуй, единственное единодушное решение за весь вечер.

Очень благодарны вам, что приняли участие в работе нашего клуба, это первая наша встреча, и мы рады, что наши мысли нашли у вас отклик и поддержку. Ваши замечания и предложения мы обязательно учтем в дальнейшей работе, — подвела итог работы Г. В. Кононова.

Тепло попрощались с хозяевами. Нам хотелось, чтоб встреча не прошла бесследно, чтобы те мысли, которые высказали ее участники, нашли отклик у других сельчан, чтобы что-то изменилось в Клевакинском в лучшую сторону, чтобы активную жизненную позицию заняли и специалисты совхоза.

**В. ИВАШКИН,**  
заведующий идеологическим отделом райкома КПСС.

## ПРОТИВ ПЬЯНСТВА — ВСЕМ МИРОМ

В течение трех дней на координационном совете при прокуратуре района рассматривались вопросы выполнения исполкомами сельских Советов народных депутатов, профсоюзными комитетами, участковыми инспекторами районного отдела внутренних дел требований закона об организации попечительства над лицами, ограниченными в дееспособности в соответствии со ст. 16 Гражданского кодекса РСФСР, и об организации общественного контроля за соблюдением установленных ограничений дееспособности.

УКАЗАННОЙ статьей закона суду предоставлено право ограничивать в дееспособности гражданина, который вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими веществами ставит свою семью в тяжелое материальное положение. Это может произойти не только в результате траты денег на спиртные напитки, но и, так сказать, из-за «накладных расходов» от пьянок — это штрафы за административные правонарушения в пьяном состоянии, плата за услуги вытрезвителя, возмещение ущерба, причиненного чужому имуществу в состоянии опьянения и т. д.

Таких граждан, дееспособность которых была ограничена народным судом, в районе 132. Среди них есть и одинокие, проживающие с престарелым родителем, и отцы многодетных семей, и супружеские пары. Ходатайство об ограничении дееспособности может быть заявлено родственником человека, злоупотребляющего спиртным, исполкомом сельского Совета, проф-

союзным комитетом, собранием коллектива, прокурором. Судом исследуются представленные материалы, выслушиваются объяснения заявителей, свидетелей, лица, в отношении которого решается вопрос об ограничении в дееспособности, изучаются документы. При наличии убедительных доказательств, что человек действительно злоупотребляет спиртным и ста-

ограничений дееспособности, когда за «халтуру», сделанную ограниченно дееспособным, заказчики расплачивались спиртным. Надо заметить, что с 1 декабря 1989 года вступает в силу закон о неуважении к суду, где предусмотрен штраф в сумме 100 рублей за неуважение к решению суда. Такие действия граждан выражают явное неуважение к суду.

# УДЕРЖАТЬ ЧЕЛОВЕКА

Вит свою семью или свое существование в тяжелое материальное положение, суд принимает решение об ограничении его в дееспособности.

Наивно полагать, что принятием такого решения будут сняты все вопросы, что человек, чья дееспособность ограничена, сразу перестанет пить, пропивать деньги, вещи, и в семье воцарится материальное благополучие. Наоборот с принятием решения и начинается работа по проведению его в жизнь.

Исполком сельского Совета по получении решения об ограничении дееспособности гражданина, проживающего на его территории, должен назначить ему попечителя в месячный срок.

Ограничение дееспособности заключается в запрещении получать заработную плату, совершать какие-либо сделки без согласия попечителя. Особо нужно оговорить запрещение приобретения ограниченно дееспособным спиртных напитков. В этих целях в сельские магазины передаются списки таких лиц, о них сообщается жителям населенных пунктов.

Во время заседания координационного совета выявлены неединичные случаи нарушения жителями сел

Выполнение обязанностей попечителя — дело хлопотное, нередко скандальное, и поэтому мало энтузиастов-общественников, желающих взвалить на себя нелегкий груз забот и добросовестно тащить его. Но есть среди попечителей люди, которые взялись за выполнение обязанностей не только потому, что их назначили, а по убеждению в том, что они могут удержать человека от скольжения вниз, побудить его изменить свое поведение. Примером этого являются депутаты Черемховского сельского Совета Людмила Федоровна Козлова и Мария Степановна Майстренко, которые буквально со «дна» вытащили спивающуюся супружескую пару, вернули их «в люди».

Во многих случаях попечителями назначаются депутаты сельских Советов, и большинство из них добросовестно относятся к попечительству.

Обычно основная часть конфликтов разгорается из-за зарплаты, которую, как правило, получает попечитель и затем выдает по частям для покупки опекемому. Чтобы избежать нареканий, различных подозрений, нашли выход в том, что зарплата ограниченного в дееспособности бухгалте-

рией полностью перечисляется в Сбербанк, а оттуда уже под контролем попечителя и в разрешенном им размере выдается владельцу.

Своевременное назначение попечителя и контроль за взаимоотношениями, складывающимися между ним и ограниченно дееспособным, — первоочередная задача исполкома сельского Совета. Основательно эта работа проводится исполкомами Сосновского, Бродовского, Черемховского сельских Советов.

Хуже обстоят дела со своевременным назначением попечителей исполкомами Травянского, Окуловского сельских Советов. Причины этого различны. Здесь и недооценка значения исполнения судебных решений, и отсутствие активистов по месту жительства ограниченного в дееспособности, и просто забывчивость председателя исполкома, считающего эту работу делом второстепенным.

Профкомы предприятий, совхозов также обязаны участвовать в работе по выполнению судебных решений об ограничении дееспособности членов их коллективов. Это проявляется в общественном контроле за порядком выдачи заработной платы, за поведением подопечного в быту и на работе, в оказании влияния на него беседами, обсуждением на заседаниях профкома, на собраниях работников, а также созданием такой обстановки общественного влияния, которая толкает человека к решению, что лучше бросить пить, чем быть все время как на ладони, освещенным со всех сторон.

Именно так ведут работу профкомы совхозов Сосновский, Бродовской, Каменский. Однако председатели профкомов совхозов Колчеданский, Травянский, Пироговский, «Мамино», «Россия» не отличаются активностью в этом деле. Поэтому и стали возможны укравательства административной прокулов подопечных выпивох, о чем с возмущением говорили жены-

попечители мужей, ограниченных в дееспособности.

Такое «участие» администрации совхозов, пусть на уровне среднего звена, способно свести на нет длительную работу большого числа людей по восстановлению человека из пьяницы.

На заседании координационного совета выявилась недостаточно активная роль участковых инспекторов в осуществлении контроля за поведением ограниченного в дееспособности.

Смысл работы всего механизма, приведенного в движение решением суда, — желание унижить, досадить человеку, а удержать его в вертикальном положении, помочь семье обрести покой и материальное благополучие, и в конечном счете, укрепить общественные отношения, общественный порядок.

Конечно, не во всех случаях исполнение решения об ограничении в дееспособности приводит к успеху, вот и на этом заседании было выявлено 6 человек, которым нужны не общественный контроль и внимание, а принудительное лечение от алкоголизма. Но все же положительный результат работы исполкомов сельских Советов, профкомов совхозов, предприятий, подвижников-общественников гораздо значительней. Благодаря их усилиям сохранены от развала десятки семей, прекращены пьяные дебоши и скандалы в семье, детям сохранены отцы, и, может,

около двух десятков мужчин не сели на скамью подсудимых.

Вот именно для этих целей в Каменском районном народном суде ведутся исполнительные производства по каждому делу об ограничении дееспособности гражданина. В них постоянно скапливаются сведения о его поведении и состоянии государственного и общественного контроля за ограниченным в дееспособности. Это позволило превратить судебное решение не в одномоментный акт, а в постоянный процесс, и контроль суда не дает затухать ему.

А раз в полгода проходит, можно сказать, «генеральные смотры» ограниченных в дееспособности граждан, где выслушиваются мнения всех участников исполнения судебных решений: председателя исполкома сельского Совета, председателя профкома предприятия, участкового инспектора, попечителя и самого подопечного — о том, есть ли основания входить в суд с ходатайством о снятии ограничения, или же еще рано обращаться с этим вопросом.

На нынешнем заседании поступило 15 ходатайств о снятии ограничения в отношении 19 граждан.

Будем надеяться, что на майском «смотре» в 1990 году таких ходатайств будет больше.

**В. ПАНФИЛОВ,**  
прокурор района, старший советник юстиции.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

## Фотографии — для музея

Давно отгремела война. Не обошла она стороной и наши уральские деревни и села. Многие их жители ушли на фронт, кто-то вернулся, а кто-то остался там, на полях сражений.

В мае 1990 года мы будем праздновать 45-летие Победы. Совет ветеранов войны и труда при Окуловском сельсовете обращается к бывшим жителям села Оку-

лово, у которых погибли на фронте члены семьи. Если у вас сохранились их фотографии, вышлите, пожалуйста, в наш адрес для оформления стенда, посвященного погибшим воинам, к Дню Победы 9 мая.

**Н. БУРКОВ,**  
председатель совета ветеранов войны и труда.

